

这对“夫妻”到处分享装修心得火了

不是因为内容多好,是因为他俩被高度怀疑是“AI假人”

热点·热议

最近,一对“夫妻”的装修心得分享“火了”,但并不是因为他们的装修经验多么好,而是因为这对“夫妻”诡异地出现在了多个文案、房子、装修细节都不一样的帖子当中,被高度怀疑是AI生成的假人。

热帖主角夫妻疑似“AI假人”

有网友发现,自己在社交平台刷到了多个同质化的装修心得分享帖,文案内容大同小异,“xx万在武汉把新家装修定了。”“xx万在上海把新家装修好了。”“西安装修xx万已定。”这些帖子的文案套路基本一样,开头是为了装修房子很焦虑,接着编造对比了好几家装修公司都不满意的曲折经历,接着用“亲身体验后分享”诱导用户询问这是哪家装修公司。这些帖子的配图也大同小异,一对年轻夫妇站在准备装修的毛坯房中,笑容灿烂地面向镜头,甚至出现了不同账号、不同时间、不同地点发布的内容都是同一对夫妻的情况。帖子中“夫妻”被高度怀疑是AI生成的假人,这些同质化的内容实际上都是给装修公司引流,评论区中总会出现询问如何联系这家装修公司,发帖账号则回复“私信”。

疑似“AI夫妻”刷屏装修分享帖的背后,说明已经有相当数

量的商家开始使用AI工具进行获客了。记者从网络上也的确发现了多个售卖AI获客教程、工具的公司,某出售AI获客工具公司广告宣称,通过该公司研发的软件一个人就可以控制百余个账号,该软件具有克隆矩阵功能,可以自动克隆爆款帖文,并且批量管理矩阵账号,达到用AI每天自动发送上百个爆款帖文的效果。

在讨论“AI夫妻”装修分享帖的评论区,有网友分享了自己遇到的类似情况,比如最近同样引起热议的、被怀疑也是AI批量生成用于打广告引流的“供xx考上xx后我已无力托举”系列帖文,内容大同小异,标题公式化,考上的都是各地名校,先说家庭经济,再来日常开支,接着教育支出,最后推荐教育机构、求职机构等。

然而,这些帖子都看不到AI生成的标识,网友很难分辨这是真的分享还是AI生成的虚假内容。

未标“AI生成”存多重法律风险

此前出现的AI换脸名人,存在侵犯肖像权、名誉权的风险,那么使用提示词直接生成的AI假人是否存在这样的风险?陕西恒达律师事务所高级合伙人、知名公益律师赵良善认为,若AI假人具备“可识别性”,能让普通人联想到特定自然人,且未经该自然人同意就用于引流



.15在武汉把新家装修定了,谢谢大家! .16在上海把新家装修定了,谢谢大家!
.15全包127万,签合同那天我激动得手都有点

这对“夫妇”出现在不同城市的类似装修分享帖中 帖文截屏

广告等商业场景,就会侵犯其肖像权。若这些AI假人被用于虚构不良行为,比如给装修博主AI假人安插恶意拖欠装修款等虚假情节,导致对应真人社会评价降低,还会构成对名誉权的侵害。但要是AI假人是无具体五官、无标志性特征的模糊形象,无法指向特定人,那就难以产生这类纠纷。

对AI生成品进行明确的标注,法律法规有着明确要求。今年9月1日起正式施行的《人工智能生成合成内容标识办法》进一步细化标识的具体实施规范,明确要求,AI生成的文字、图片、视频等内容必须“亮明身份”。

赵良善表示,若帖子的图片上都未标注AI生成,则存在多重法律风险:一是违反相关监管规定,《互联网信息服务深度合成管理规定》等要求生成式AI服务提供者对生成内容标识,未标注就违背了该合规义务;二是涉嫌违反《广告法》,用未标注的AI图片冒充真实业主分享,易误导消费者,可能被市场监管部门责令停止违法行为,还可能面临20万~100万元罚款;三是若用于商业推广等场景,还可能因隐瞒AI生成事实构成对消费者的欺诈,需承担退款、赔偿等民事责任。

扬子晚报/紫牛新闻记者 沈昭

公务员体检新规发布后,携地贫基因被解聘幼师再申诉

当地人社局已受理并成立案件审查组

热搜·事件

12月15日,因携带地中海贫血基因被解聘的幼师林芳(化名)告诉记者,她已收到厦门市人社局短信,目前该局已受理其再申诉案件,同时按照《事业单位工作人员申诉案件办理规则》,已组建成立案件审查组。

此前,林芳被以“隐瞒地贫史”为由解聘。而11月14日,中组部等发布公务员体检新规,明确地贫基因携带者且血红蛋白达标者合格。

今年9月,厦门幼师林芳因携带地贫基因遭解聘一事引发全网热议。林芳为β型地中海贫血基因无症状携带者,平时身体健康,2024年4月通过厦门市海沧区教师招聘体检,成功入选当地一所幼儿园。

林芳2023年7月生下双胞胎女儿,产前按福建省要求完成地贫基因筛查,确诊为无症状携带者,该结果并未影响其生活与工作。然而从公示期起,她频繁

收到匿名举报,举报材料竟是其私密的产检基因检测报告。林芳排查后怀疑举报者为其丈夫,随后搬离家中并起诉离婚,离婚后匿名举报转为实名举报。

即便林芳多次补充体检均显示合格,无贫血症状,2025年6月仍被任职幼儿园以“患地中海贫血、隐瞒病史”为由解聘。她向海沧区教育局申请复核,6月28日复核结果维持解聘决定。教育局局长称,依据医生诊断结果改判较牵强,而林芳认为解聘根源是实名举报带来的压力。

据了解,《福建省教师资格申请人员体检标准》规定“血液系统疾病不合格”,但未明确地贫基因携带者是否豁免。厦门教育局人事处相关人员表示,常规人事录用仅以入职体检结论为准,林芳的情况较为特殊。

林芳强调,自己并非地贫患者,健康状况完全胜任幼师工作,此前入职国企也顺利通过体检,认为此次解聘有失公平。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张冰晶

极限惊悚,极度幸运 车轮碾过头部! 头盔救她一命!!

直击现场

16日,“警民直通车闵行”通报了一起极具“教育意义”的事故。通报介绍,前不久一辆货车沿着上海市虹莘路由北向南行驶至漕宝路准备右转,虽然驾驶员遵守了“右转必停”规定,但由于货车车身高大,右侧存在视野盲区,他还是未能及时发现从后方驶来的电动自行车,骑车的杨女士瞬间被卷入车底,货车右前轮从其头部碾过。上海闵行公安分局交管支队二大队民警迅速到场处置,当救援人员从车底救出杨女士时,发现在碎裂的头盔下,杨女士面色煞白却意识清醒,经送医检查后无生命危险,成功从“鬼门关”脱险。

“因为正确佩戴安全头盔,加之货车当时处于空载状态,减轻了部分压力,让这起本可能致命的事故,最终成为一场惊心动魄的警示课。”闵行公安交管支队二大队民警郝峻介绍。

这起事故也带来两个方面的安全警示。一是正确佩戴头

盔的重要性。南京曾在2023年做过相关统计,当年上半年涉及电动自行车的伤亡事故中,颅脑伤害仍然是导致驾乘人员死亡的最大因素,占比达到85.1%,相比于2020年同期数据,降幅约为4.9%。因为正确规范戴盔能有效减轻颅脑伤害,按上半年事故比例测算,头盔从交通事故中救下数百人。

二是大货车在右转弯过程中,由于内轮差(前后轮转弯半径不同)而出现的一处弯月形的区域,俗称“死亡弯月”。南京等城市已实施中型及以上货车右转停车让行交管措施,但是非机动车、行人通过路口时的自我安全保护意识也需要提高。

扬子晚报/紫牛新闻记者 郭一鹏



福彩“双色球”(第2025145期)

红色球号码:11 12 15 18 25 32

蓝色球号码:14

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 15注 6220919元

二等奖 89注 257216元

三等奖 1156注 3000元

本期销售额356306424元。

福彩“15选5”(第2025336期)

中奖号码:3 7 9 13 14

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 72注 3018元

二等奖 4773注 10元

本期销售额631852元。

福彩3D(第2025336期)

中奖号码:6 4 1

奖等 江苏中奖注数 每注金额

单选 740注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 4034注 173元

1D 171注 10元

2D 34注 104元

体彩“7位数”(第25193期)

中奖号码:5 8 1 4 8 3 5

奖等 本地中奖注数 每注奖金

特等奖 0注 0元

一等奖 1注 20634元

二等奖 15注 2751元

体彩“排列3”(第25336期)

中奖号码:4 1 2

奖等 本地中奖注数 每注奖金

直选 3144注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 4808注 173元

体彩“排列5”(第25336期)

中奖号码:4 1 2 6 0

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 82注 100000元

体彩“7星彩”(第25145期)

中奖号码:8 9 0 9 9 8 + 6

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 0注 0元

二等奖 13注 25117元

三等奖 25注 3000元

福彩“刮刮乐”

2025年12月15日江苏中奖注数

190244注,中奖金额6950652元。

福彩“快乐8”(第2025336期)

中奖号码:1 6 8 10 11 13

20 26 27 29 41 43 54 55

59 61 62 71 76 80

(彩票开奖信息最终结果以彩票中心开奖公告为准。)